



掌声送给女保洁员



冯刘霞在进行保洁工作

20日17时,洛阳中影数字影城东方文创意园店(简称中影影城)召开当天的例会,值班经理赵锐发言之后,30余名与会员工不约而同地将热烈的掌声送给了冯姐。

冯姐是谁?她为何能获得大家的掌声?

21日上午,赵锐给记者讲了其中的原委。

冯姐今年44岁,大名冯刘霞,在中影影城从事保洁工作,她为人善良、工作认真,同事们都称她冯姐。

20日11时58分,中影影城4号厅电影散场,冯姐和往常一样拿起抹布和拖把进入放映厅打扫卫生。

“我扫地时,在一个座位下方捡到一个灰色的男士手包。”冯姐说,她以为是有人扔的空包,就打开看了一眼,没想到里面装有许多现金。她赶紧拿着手包来到前台,交给赵锐。

赵锐说,为及时找到失主,她打开手包想找失主的联系方式,发现手包里装着大量港币和一张郭姓男子的身份证。

根据以往经验,有顾客在影城遗失物品后,通常会返回找工作人员询问,于是赵锐将此事交给同事后,就把手包存放在办公室了。可直到临近下午5点交班时,仍没人来寻包。

当日16时20分许,赵锐拨打110求助。几分钟后,长春路派出所民警赶到影城。

经过现场清点,民警确认手包内有4万余元港币、400余元澳门币。随后,民警通过包内郭姓男子的身份证信息,找到了30岁的失主郭先生。

其实,郭先生并没有离开影城,他还在影城二楼的免费书吧休息,接到民警的电话时称自己睡着了。原来他看完电影后,因为外面雨较大,想等雨停了再离开。其间,他一直没有发现手包丢失。

郭先生来到影城前台,经过清点,手包内的现金等物品一样没少。得知是冯姐捡到的手包,郭先生激动得当场拿出1000元港币塞给冯姐作为酬谢,被婉言谢绝。

冯姐说,2002年前后,她因企业破产下岗,之后一直打零工为生。

记者算了一下,冯姐做保洁员的月薪2000元出头,手包内的港币金额接近她两年工资。

“这是我应该做的,不是咱的钱不能要。”冯姐说,她工资不高,因此更理解挣钱的不易。

“冯姐在工作中以身作则,起到带头作用。”赵锐说,在20日的例会上,她代表中影影城对冯姐拾金不昧的善举提出表扬,动员大家向冯姐学习。 记者 余子愚 通讯员 宋健文/图

6月骄阳似火,但在位于瀍河区郑州铁路局洛阳机务段院内的“中共洛阳组”诞生地纪念馆,前来参观学习的党员干部络绎不绝、热情高涨。展厅中,每一批前来参观学习的党员干部都会伫立在共产党员游天洋的半身雕塑前,听讲解员详细讲解他的故事。



探寻初心

市委办党员干部到“中共洛阳组”诞生地纪念馆重温入党誓词

走进“中共洛阳组”诞生地纪念馆



游天洋

游天洋,又名游天,福建闽侯人,是陇海铁路沿线工人运动领袖之一。1919年,他加入北京交通大学(今北京交通大学)学生组织,积极参加爱国运动。一九二〇年,他受党组织委派,以陇海铁路局(工程局)的职务在洛阳、郑州、徐州、开封等地筹建党组织,创办工人夜校,发动铁路工友建立同盟会成员俱乐部,并以俱乐部为据点,组织工人运动和工人斗争。

一九二一年一月,他组织发动了陇海铁路工人要求打倒段祺瑞、要求工人工资、发表《陇海铁路工人要求打倒段祺瑞宣言》宣言书,并组织领导了陇海铁路工人斗争,要求打倒段祺瑞,并担任中共洛阳组组长。



河南第一个党组织

游天洋等人入党宣誓情景再现

1 点燃火种

深入工人中传播先进思想

1919年,五四运动犹如一声春雷,震撼了暮霭沉沉的华夏大地。1920年3月,在李大钊的倡导下,“马克思学说研究会”在北京大学成立,这是中国最早的一个比较系统研究马克思主义的革命团体。

在纪念馆西一展厅,有一张珍贵的老照片。照片是“马克思学说研究会”的早期会员合影。其中,就有“中共洛阳组”组长游天洋的名字。

在五四运动中,先进的知识分子看到了工人阶级所表现出的巨大威力,他们开始深入到工人中传播马克思主义。在洛阳,最早传播马克思主义的先进分子,要数游天洋。

游天洋是福建人,1919年毕业于北京铁路管理学校唐山分校,曾在粤汉铁路武昌城外一火车站实习。由于痛恨社会黑暗,游天洋立志投身社会改革,曾因破坏军阀张敬尧用列车武装押运鸦片种子一事而被追杀。

1920年年底,游天洋在陇海铁路洛阳车站谋得一职。1921年秋,中共北京区委在洛阳建立《工人周刊》发行站,游天洋被聘为发行员和特约通讯员。此后,游天洋深入工人中间传阅进步书刊,用通俗易懂的语言,深入浅出地向工人传输马克思主义。

不少工人文化水平低,不识字,游天洋和白眉珊等先进分子走进工人夜校,一方面教工人识字,一方面讲授马克思主义思想。游天洋、白眉珊等人的带动和影响,点燃了洛阳工人阶级的革命火种。

2 擎起火炬

成立首个工人活动组织

洛阳的工人运动是由铁路工人率先发起的。在这个过程中,游天洋等进步分子成了“擎起火炬”的先行者。

纪念馆的西二展厅内,存放着一张张清政府和民国政府发行的债券。通过这些债券,比利时、法国、荷兰等国疯狂夺取了中国的路权、矿权等各项利益。其中,铁路工人沦为帝国主义攫取中国利益的牺牲品。

据罗章龙《椿园载记》记载,当时,铁路工人全年需要工作341至353天,每天需要劳动10至17个小时,而每月的劳动报酬与外籍员工相差百倍以上。

纪念馆解说员张海燕说:“按当时的物价计算,铁路工人拼死拼活、流血流汗挣来的工资,只能买一石米,根本不够养家糊口。”

为了修建陇海铁路汴洛段,法国、比利时两国在洛阳修建了洛阳工务段修理厂(俗称西厂)和洛阳机车修理厂(俗称东厂)。洛阳成了当时陇海铁路沿线铁路工人最为集中的地方。

1921年11月5日,游天洋与白眉珊等先进分子一起,在洛阳成立了洛阳铁路工人的第一个群众组织——陇海铁路同人俱乐部。

俱乐部成立后,帝国主义分子和反动派对此又恨又怕,并为铁路工人规定了严格的上下班制度:在工厂门口设有两个牌箱,每日上班前,鸣笛三声,若工人不到工牌,则按旷工计算,要扣一天半工资。

1921年11月17日,洛阳西厂专管工人挂牌的比利时人狄孟故意于第二声笛音落下之后,就锁上工牌箱、紧闭大门。此时,厂门口聚集了许多等待进厂的工人,拥挤着上前拿工牌,狄孟肆意殴打工人,使工人马玉田被打得“面部是伤,头破血流”。

看到工友受伤,工人们极为愤慨,狄孟蛮横无理地宣布将为首的20余人开除。这件“西厂挂牌事件”成为引发陇海铁路工人大罢工的导火线。

接受监督,推动城市建设由“大写意”向“工笔画”转变

市住建局接受问政,该局负责人表示——

私挖地下室将受到何种处理?如何避免家装消费陷阱?背街小巷成为被遗忘的角落?……20日晚,《百姓问政》专题电视节目继续直播,做客直播间的市住房和城市建设局负责人对这些问题进行了一一解答。

市住建局局长赵书政表示,住建部门将虚心接受群众监督,积极听取意见建议,与全市人民共同推进城市建设由“大写意”向“工笔画”转变。

业主私挖地下室,住建部门称“他可能摊上大事了”

5月31日下午,在东方盛典·境界小区的业主微信群里,一张业主私自开挖地下室的图片引起轰动。由该小区其他业主提供的相关图片显示,两名工人正在作业,目测已挖掘深度至少有2米,不少业主对此表示非常担心。因隐患较大,当晚在该小区物业公司的严格督促、要求及大力配合下,立即将该坑洞进行了回填。

市住建局副局长易勋表示,市住建局在6月初接到了这一投诉并进行了实地踏勘,现场已进行简易回填。这类简易回填是不合法的,也是不安全的。市住建局已经责令物业公司委托有资质的第三方鉴定机构对房屋安全进行鉴定,相关工作正在进行。

易勋表示,如果鉴定结果是房屋基础和主体结构已受影响,那这名业主“就摊上大事了”,需要承担加固费、回填费等费用,同时住建部门还将根据有关规定给予其5万元以上10万元以下处罚。此外,他还可能承担其他连带责任。

就这一问题的处理,易勋在节目现场承诺,一周内鉴定到位,半月内科学回填到位,一个月内将问题处置到位,欢迎群众监督。

多措并举让群众避免家装消费陷阱

2018年8月,市民刘先生看中了鼎川家装体验馆一位设计师的设计理念,遂缴纳了2000元的订金,对方表示,如果最终不成协议,退还订金。然而,双方敲定设计方案和家装材料等事项不久,家装公司便以原设计师家中有事为由,为刘先生更换了设计师。刘先生表示,二人设计理念相差太大,而且报价也比之前高。于是,他提出退还订金,但未能如愿,之后拨打110寻求帮助,但市住建局回复称该公司没有在住建部门登记,管不了。

易勋表示,2017年,有关部门取消了对家装企业的资质管理,我省有关条例也明确规定,业主可以自行组织装饰装修,也可以选择有资质的企业进行装饰装修。

易勋说,对于家装市场的监管,住建部门采取了建立诚信榜并公布企业名称供群众选择的方式,今年已公布30

家诚信企业。此外,在建立行业协会的同时,住建部门还与市场监管等部门联合制定了制式合同推荐给群众使用,从而避免消费陷阱。此外,市住建局工作人员以未在住建部门登记而不予解决群众反映的问题是不负责任的表现。市住建局将对刘先生反映的问题进行及时协调解决。

背街小巷不是被遗忘的角落

近日有市民反映,一些背街小巷存在道路狭窄、街貌老旧、人行辅道失修等问题。调查人员根据反映,来到瀍河区的同街、熙春西路等道路进行了走访调查,发现反映属实,确实存在窄、乱、差现象,仿佛成了被遗忘的角落。

市住建局副局长郭京波说,城市区背街小巷的提升改造是由住建部门牵头、各区分年度分批实施的。同街、熙春西路已被纳入今年提升改造范围,将在本月底前开工建设,10月底前竣工。 本报记者 李三旺



鼓励人才向基层流动 推进城镇老旧小区改造

上周,中共中央办公厅印发《关于鼓励引导人才向艰苦边远地区和基层一线流动的意见》,进一步完善人才培养吸引流动和激励保障机制,鼓励引导更多优秀人才到艰苦边远地区和基层一线贡献才智、建功立业。

意见指出,要发挥人才项目示范引领作用,加强艰苦边远地区和基层一线人才帮扶协作。实施好艰苦边远地区和基层一线人才支持项目,健全人才帮扶协作机制,重点围绕产业优势和民生项目加大人才支持力度,进一步吸引和补充当地经济社会发展急需紧缺人才。进一步完善政策措施,创造条件满足人才的发展需求,让更多人才真正愿意在艰苦边远地区和基层一线扎根工作。

推进改造城镇老旧小区,群众愿望强烈,是重大民生工程和发展工程。据各地初步摸查,目前全国需改造的城镇老旧小区涉及居民上亿人,上周召开的国务院常务会议就此作了部署。会议确定,发挥社区主体作用,尊重居民意愿,重点改造建设小区水电路气及光纤等配套设施,有条件的可加装电梯,配建停车设施,引导发展社区养老、托幼、医疗、助餐、保洁等服务。今年将对城镇老旧小区改造安排中央补助资金,鼓励金融机构和地方积极探索,运用市场化方式吸引社会力量参与。

出入境证照收费要降了。上周,国家发展改革委发布消息,从7月1日起,将因私普通护照收费标准由每本160元降为120元,往来港澳通行证收费标准由每张80元降为60元。此外,自7月1日起,对提交网上申请并接受电子发文的商标业务,免收变更费。

幼儿园要有督学了。教育部研究制定的《幼儿园责任督学挂牌督导办法》明确规定,县(市)区人民政府教育督导部门要为行政区域内每一所经审批注册的幼儿园(含民办)配备责任督学,幼儿园必须接受责任督学的监督。发生危及幼儿园安全的重大突发事件或重大事故,责任督学必须第一时间赶赴现场,及时督促处理并报告上级督导部门。

上周,滴滴出行公布的网约车驾驶员疲劳驾驶规则明确,所有滴滴网约车驾驶员服务时长(从司机接到订单到订单结束计费的全部时长)累计满4小时且之间一次性休息时间不足20分钟的,需要下线休息20分钟才能再次上线接单。这是出租车和网约车行业首个依托技术手段,真正实现有效防止疲劳驾驶的安全规则。

上周,国家卫健委公示了《第一批鼓励仿制药品目录建议清单》,清单内共34种药物,包括艾滋病治疗药物利匹韦林、阿巴卡韦和白血病治疗药物硫唑嘌呤。专家表示,清单中的药品都是“临床必需、疗效确切、供应短缺”的,引导企业研发、注册和生产,有助于增强药品供应保障能力,降低全社会药品费用负担,保障广大人民群众用药需求。(郭宁康)